

渡江节前一天的汉阳门什么样？

选手乘游轮看线路

无人机赛前保障演练



参加渡江节的外省市选手在船上观赛事下水点和起水点。

记者何晓刚 摄

8月7日，2024第49届武汉7·16渡江节的前一天，起点武昌汉阳门码头什么样？

“万里长江横渡，极目楚天舒。”记者在汉阳门码头看到，长江大桥上已然挂起大红色横幅，为即将到来的渡江节染上了一份热烈。

选手们已经来了：登上看线路的轮渡，来自五湖四海的选手们不住地感叹：“看，那边是黄鹤楼”“我看到火车穿过武汉长江大桥了”……

工作人员正在忙碌：应急通信车旁的工作人员正在紧张调试通信信号，来自武汉市城市运行管理中心的无人机正在进行赛前演练。

市民游客们也定好观赛计划：郭女士带着孩子跨越800公里从福州赶来，“踩好点，明天一早抢个好位置”。

选手乘游轮看线路 备战横渡长江各有“绝招”

8月7日上午8时，记者来到苗家码头，数十位渡江选手们从这里登上轮渡，提前查看渡江线路。

本次渡江节分为个人抢渡长江挑战赛和群众方队横渡长江活动。个人抢渡长江挑战赛从长江大桥武昌桥头汉阳门码头下水至汉阳南岸嘴起水，游程约1800米。群众方队横渡活动从武昌汉阳门码头下水至汉口江滩三阳广场起水，游程约6000米。

“看，那边是黄鹤楼”“我看到火车穿过武汉长江大桥了”……轮渡载着选手们先后沿着方队横渡和个人抢渡线路进行。一路上，选手们一边听着讲解员讲解线路，一边对着江边风景打卡拍照。

“为了横渡长江，我最近每天在游泳馆游4000米。”在长江轮渡上，姚文茜看完横渡线路后，兴奋地说。今年渡江节，将是她第一次横渡长江的体验。

姚文茜今年14岁，刚刚结束中考，即将升入高中。从4岁开始，父亲就带着她游泳。以前看着父亲参加渡江节横渡长江，她十分羡慕。

今年姚文茜满了14岁，刚好够上地渡江节个人抢渡长江挑战赛的年龄要求，就毫不犹豫地报名参加。以往，由于学业繁忙，姚文茜每周在游泳馆游一次4000米，中考结束后，为了准备抢渡长江，她提升锻炼强度，每天都在游泳馆游4000米。

姚文茜说，家人们都非常支持她参加渡江节，第一次抢渡长江，她希望顺利完赛。

“横渡过黄河、嫩江，这次第一次横渡长江。”刘晓丽是黑龙江省嫩江市水之缘游泳俱乐部秘书长，今年加入新乡市游泳运动协会横渡方阵，挑战6000米赛程。

她说，这次横渡长江难度不小。相比于黄河、嫩江，长江武汉段水流更急、江面更宽、气温更高，这对横渡选手的技术和体力有更高的要求。为了适应新赛场，刘晓丽提前跟着武汉本地的游泳队在长江游泳。“非常期待这次横渡。”

相关部门准备工作忙 “让渡江节既热闹又安全”

8月7日下午，记者来到武昌汉阳门时，靠近江边的一侧已经摆好护栏。参与渡江节的选手将通过该处的选手通道进入赛场。现场工作人员正在紧锣密鼓地做着相关准备。

记者看到，印有“全民游泳健身主题系列活动武汉主会场”“2024第49届武汉渡江节”字样的蓝色活动宣传板已摆放完毕，空旷处一顶顶白色帐篷也已搭好，帐篷上依次标明“运动员休息室”“男更衣室”“女更衣室”。这些帐篷将为渡江选手们更衣提供便利。

远处长江大桥的桥体上挂满了横幅，横幅使用红底白字十分显眼。一名工作人员告诉记者，这些横幅是今早挂起来的，希望能在比赛中激励选手，给他们一些信心。

数辆中国电信的应急通信车停靠在路边，有工作人员正在调试信号。8日当天，中国电信将保障活动现场通信畅通，让广大市民能够流畅收看渡江盛况。下午3时许，记者看到陆续有交警抵达现场指挥交通，预计晚上6时左右该路段将实施交通管制。

赛前，武汉市城市运行管理中心（以下简称“市城



来自福建福州的游客郭女士(身穿黑白条纹服装)向赛事工作人员讲述自己与武汉渡江节的缘分。

运中心”)也亮出了自己的“黑科技”。7日上午11时，在武昌汉阳门下水点，搭载着高清摄像头和传声设备无人机完成了赛前演练和设备调试。8日一早，这些无人机将对渡江节赛事江面进行全景、全员的高清监控，为“泳”者保驾护航。这也是该技术首次应用在武汉市城市治理工作中。

“参加这么多渡江节，头一次见到这么科技范的保障。”长江救援志愿队队员何辉胜说，相信今年大家渡江会更安心。

福州游客跨越800公里赶来 “赶早抢个好位置”观赛

8月7日下午2时，记者来到武昌汉阳门时，码头周边人流如织。

“小时候，我被父亲抱在怀里看了一次渡江节，一直念念不忘。今年跨越800多公里，特意带着自己的孩子再来观赛。”来自福建福州的游客郭女士说，她正和赛事工作人员讲述自己与武汉渡江节的缘分。

“当时，我的父亲因为工作调动来到武汉，我们全家在这里生活了近3年。大约6岁时我被父亲抱着，举着看了一次渡江节，当时年纪虽然小，但我被渡江节的规模和热情深深震撼了。”郭女士表示，多年来自己早有重返武汉观赛的心愿，但都被琐事绊住了。

“今年，我就算好时间买票，带着两个孩子来武汉，也让他们感受一下渡江节的氛围！”郭女士告诉记者，此行自己特意将酒店订在汉阳门附近，就是为了再睹游泳健儿们渡江的风采。

“我们会赶早占个位置，多拍些视频发朋友圈。”郭女士希望自己能带动更多朋友来武汉，亲身体验这里的文化体育氛围，感受这座城市的独特魅力。

“我年轻的时候每年都报名参赛，现在年纪大了，我就自觉当观众为选手加油！”市民段先生今年74岁，他爱好游泳，年轻时大大小小的游泳赛事参加了不少，但最爱的仍然是家乡的渡江节。

“这是我们武汉人的盛会！”段先生一脸骄傲。“长江后浪推前浪，希望参赛的年轻人能够一往无前！”段先生表示，自己渡江节一早将去往南岸嘴，为抢渡赛的选手加油打气。

记者余睿 杨荣峰 商佩



长江大桥的桥体上挂起横幅，为参赛选手加油打气。



一顶顶白色的帐篷已经搭好，运动员将在这里休息、更衣。

记者余睿 摄